

PRAVIDLA PRO OMLouvÁNÍ ABSENCE

Nepřítomnost žáka ze zdravotních či jiných vážných důvodů omlouvají rodiče nejpozději **do tří dnů** od počátku nepřítomnosti žáka! Omluvit žáka lze i telefonicky (595032138), či e-mailem na adrese skola@zskozmice.cz, nebo e-mailem na adrese **třídní učitelky**.

V případě absence žáka delší než jeden den, je nutno odhlásit jej z odběru obědů!

Po návratu žáka do školy **písemně v omluvném listu v žákovské knížce**. Omluvu podepisuje jeden ze zákonných zástupců žáka.

Předem známou nepřítomnost dítěte je nutno omluvit předem, aby bylo možno zajistit způsob doplnění učiva.

V odůvodněných případech a **na základě písemné žádosti rodičů** může učitel uvolnit žáka **během vyučování**. Z jedné vyučovací hodiny uvolňuje příslušný vyučující, na delší dobu uvolňuje třídní učitel.

V případě uvolnění žáka **na základě písemné žádosti rodičů, končí odpovědnost školy okamžikem, kdy žák opustil objekt školy**.

V době vyučování navštěvují žáci lékaře jen v nutném případě.

Při absenci žáka je nutno zajistit doplnění zameškané učební látky v pracovních sešitech, zápisy v sešitech. Žák po návratu musí dopsat rovněž testy a kontrolní práce, aby byla zajištěna kontrola osvojení učební látky.

Ve zcela výjimečných, individuálně stanovených případech (v případech časté nepřítomnosti žáka nasvědčující zanedbávání povinné školní docházky - „skryté záškoláctví“), může škola požadovat jako součást omluvenky potvrzení ošetřujícího lékaře o nemoci žáka.

(„Školní řád ZŠ a MŠ Kozmice“, str. 6, srpen 2023)

Skryté záškoláctví omlouvají rodiče vlastním podpisem a může se vyskytovat už od první třídy:

- 1) Velmi časté krátkodobé absence, většinou ve dnech kolem víkendu, v celkovém součtu kolem 150 hodin za rok, přičemž rodiče nepřítomnost omlouvají poukazováním na zdravotní problémy nebo rodinné důvody.
- 2) Děti, které jsou údajně nemocné, jsou viděny na veřejných prostranstvích, jejich nepřítomnost ve škole také souvisí s počasím – za pěkného počasí je častější.
- 3) Malý zájem rodičů o vzdělávací dráhu a výsledky dítěte.
- 4) Neschopnost nebo neochota zajistit školákovi všechny školní potřeby nebo uhradit poplatky, následné radikální řešení situace, kdy se rodina i dítě bojí reakce školy.
- 5) Tyto jevy se vyskytují dlouhodobě, často už od prvních ročníků, takže mají velký vliv na start dítěte ve škole.

Kozmice, 31. 8. 2023


Mgr. Dagmar Herudková, ředitelka školy
Základní škola a mateřská škola
Kozmice, okres Opava,
příspěvková organizace
747 11 Kozmice, Poručíka Hoší 59/1
IČ: 73184918 tel.: 702 159 960